



## “两会”小记者整装待发 将首次进行“云采访”

本报讯(记者 褚笑寒)每年“两会”现场,有一群红色的小身影格外引人注目。他们身穿采访马甲,手里拿着采访本,认真地记录着代表委员们的回答。这是一支特别的“记者”队伍——“两会”小记者。

2020年宁波市“两会”即将召开,今年的“两会”小记者们也已经整装待发。本报曾在去年年底发布过招募消息,小记者积极报名。经过初期筛选,共有60位小记者进入到面试环节。

在面试过程中,评委老师们出的题可不简单:要从医疗、教育、交通、住房、环境、物价等八个方面,任选其中一个,提出自己的观点与建

设性意见。

教育和交通成为小记者最关心的话题。

“教室的门应该往外开,这样万一着火的时候往外冲,不容易引起安全事故。”

“学校里很多小朋友都沉迷玩手机,怎样才能引导大家多看书?”

“希望学校的图书馆周末也开放,让附近的居民来阅读。”

“交警叔叔应该再多一些,发生交通事故时可以快一点解决问题。”

“堵车是一个很麻烦的问题,能不能多开几个车道?”

除此之外,猪肉涨价、垃圾分类、房价过高等社会热点问题也同样引起了小记者的关注。

小记者的表现让评委老师们印象深刻。“小记者非常关注新闻时事,他们以孩子的角度关心宁波城市发展,个别孩子所提的问题可圈可点、角度独特。”

经过评委们的打分,20名小记者脱颖而出,他们将跟着大记者采访我市人大代表和政协委员。不过今年受到疫情影响,采访将转移到线上进行,小记者们将首次开启“云采访”模式。让我们一起期待“两会”小记者们的精彩表现吧!

## 给心灵插上翅膀

鄞州区堇山小学308班 班级秀

一行行充满灵性的文字在心底流淌,那是孩子们心灵在激荡,从笔尖倾泻而出,诉说着对人生,对世界的畅想和渴望。

我亲爱的孩子们,你们是一朵朵怒放的花儿,每一个绽放的瞬间足以惊艳到全世界。

掬一捧甘露,携一缕阳光,让你们的蓓蕾尽情舒展,去迎接属于你们的灿烂。

画一幅美景,记录一次旅行,用语言来装点你的诗篇,带着信念,给心灵插上翅膀,和大家一起翱翔。  
班主任 朱秋娜

### 我从海洋来

范芷瑄(证号2008819)

一天下午,妈妈带着我和姐姐来到宁波博物馆参观“我从海洋来”的展出。

一进博物馆,我们就看见了一个很大的恐龙,那就是合川马门溪龙,体长22米,脖子长10米,是东亚地区发现的最大的恐龙。

接着,我们来到一个展览馆里,那里有各种各样关于生命起源的知识。比如世界上的第一条鱼是什么?那当然是海口鱼了,因为海口鱼的身体中已经出现了脊索和脊椎,那是生命起源的特征。又比如是先有鸡还是先有蛋?古生物学家推测,3亿多年前的林蜥已经产下了羊膜卵,也就是我们所称呼的蛋;而最早的鸡形动物却要在1亿多年之后才出现在地球上,所以这个问题的答案是:先有蛋。

我还看见了我最喜欢的小兔子,原来它属于啮齿类动物。

看完了展览,我觉得生命的演化复杂而漫长,美丽而神奇,从鱼类、两栖动物、爬行动物、鸟类,再到哺乳动物,直至人类的最终出现。我恍然大悟,最初的时候,我原来是一条鱼呀!

### 宁波的夜景

鄞州区堇山小学教育集团308班

孙皓洋(证号2008822)指导老师 朱秋娜

一弯明月已经高高挂在了天空,在我的家乡宁波,此时的街头依然热闹非凡。

鼓楼沿,灯火通明,许多的人们在饭后来这里散步,各种好吃好玩的应有尽有,吸引着人们驻足围观,走在步行街上,迎面就是鼓楼的大钟,像一个大兵威武地矗立着。

我家附近有一个很大的商场,夜晚来到,霓虹灯闪闪烁烁,停车场停满了各种车,下班的大人们都带着小朋友在这里吃饭,放松聊天,好开心呀!

商场外有好多跳广场舞的爷爷奶奶们,看到他们神采飞扬的舞姿,真是一道美丽的风景线。

### 美丽的东钱湖

李禹璈(证号2008826)

东钱湖风景区是我心目中最美丽的地方。

福泉山像一位慈祥的老人守护着东钱湖,蜿蜒的山路像玉带一样缠在山腰,又像巨龙盘旋在青青的高山中。福泉山真绿啊!绿得苍翠欲滴,绿得郁郁葱葱,绿得吸引人的眼球。初春,嫩嫩的小芽从叶丛间探出了小小的脑袋。三月里,茶树的叶子已经变得碧绿碧绿的。叶子有锯齿形的,也有椭圆形的。泡上一杯新茶,一股清香沁人心脾。喝上一小口,真是让人口齿留香啊!

东钱湖的水更美。湖面水平如镜,在阳光下闪着金光;在微风下,波光粼粼泛起层层波纹;绵绵春雨,在湖面上跳跃、舞蹈。湖水又倒映着山,倒映着树,倒映着美丽的石桥,倒映着一个个晃动的人影,组成了一幅明媚的山水泼墨图。

### 我的心

胡汀恩(证号2008821)

妈妈是大人,个头比我大很多很多。

可是,妈妈的心好小,

因为妈妈说,

她的心只能装下小小的我。

我是一个小朋友,个头还很小很小,

但是小小的我,心却很大很大,

因为我的心,装下了妈妈,

还能装下很多的事情。



### 拯救

黄若懿(证号2008817)



### 翠鸟

舒欣怡(证号2008810)

### 纸蕾开花

戴晗乐(证号2008827)

同学们围着水盆,不时有笑声传来,原来我们在玩纸蕾开花的游戏。

老师准备了不同材质的纸,有白纸、报纸,还有卡纸、水盆和剪刀。老师让我们取一张纸,剪成一朵花,把花瓣按顺序向内折叠,并压平成了一个花蕾,每个人把花蕾小心翼翼地放进水盆,看看谁的花先开放。

实验开始了,大家争先恐后地把花蕾放进了水盆,有的花朵像好奇的孩子,迫不及待地展开了花瓣,大家都欢呼雀跃起来。有的像害羞的小姑娘,迟迟不肯露出笑脸,大家都心急如焚。只见我的花徐徐展开,舒展着身姿,我高兴极了。

### 春天的小区

杨浩轩(证号2008814)指导老师 朱秋娜

“迟日江山丽,春风花草香。”春日,阳光照在小区的每一个角落,到处都是生机勃勃的。

小区的池塘里,一只白鹭正在嬉戏,不知道是在抓小鱼,还是抓小虾,我猜它肯定像我一样在捉小蝌蚪,连我走近它,它都不怕。

小路两旁开满了不知名的小花,小草探出了头,这一片红,那一片绿,偶尔配上几朵小紫花,好看极了。池塘边的柳树抽出了新芽,细长的柳条垂到池面上,惊醒了成群的小蝌蚪。小区里的邻居们也三三两两地走出家门,来到了楼下,戴着口罩,打起了羽毛球,跳起了绳,跑起了步。